



## ÎN CINSTEA MARI SĂRBĂTORI VIE ACTIVITATE PE STADIOANELE PATRIEI

LA BRAȘOV „CUPA ELIBERĂRII” LA HANDBAL

Terenul de handbal din incinta stadionului Tractorului din Brașov a găzduit timp de două zile o interesantă și tradițională competiție de handbal feminin, dotată cu „Cupa Eliberării”, la care au participat Textila Buhuși, Universitatea Cluj, Chimia Făgăraș și Rulmentul Brașov. Intrecerile, urmărite de un număr mare de spectatori, au fost de un bun nivel tehnic și s-au încheiat cu victoria handbalistelor din Buhuși. Iată rezultatele meciurilor:

TEXTILA BUHUȘI — cu Chimia Făgăraș 17-8, cu Universitatea Cluj 14-12, cu Rulmentul Brașov 15-13; RULMENTUL BRAȘOV (Iocul II) — cu Universitatea 17-16, cu Chimia 16-11; UNIVERSITATEA CLUJ (Iocul III) — cu Chimia 8-7.

E. BOGDAN-coresp.

LA MEDIAȘ, INTRECERI LA MAI MULTE SPORTURI

Comitetul orașenesc pentru educație fizică și sport, în colaborare cu Comitetul municipal U.T.C. și Consiliul local al sindicatelor, au inițiat numeroase competiții în cadrul „Cupei Eliberării”. Intrecerile se desfășoară la fotbal (16 echipe participante), volei (9), handbal (6), sah și orientare turistică. La fotbal, de pildă, în urma disputării primelor partide, cele mai îndreptățite la dobândirea trofeului se anunță a fi echipele Virometan, Emaliu roșu și Medieșana. Finala Cupei va avea loc la 23 august.

Z. RIȘNOVEANU-coresp.

O FRUMOSA PERFORMANȚĂ A ECHIIPI DE FOTBAL PARTIZANUL BACĂU

La Bacău s-a încheiat turneul de fotbal dotat cu „Cupa Eliberării”, inițiat de Sport Club Bacău. Trofeul, spre surprinderea generală, a revenit echipei Partizanul Bacău — din campionatul județean, instructor Emil Babeanu — care a întrecut formațiile divizionare C. Petrolul Moinești, Oltuz Tg. Ocna, Letea Bacău, precum și echipa de tineret a clubului organizator.

S. NENIȚA-coresp.

UN CONCURS INEDIT LA TG. MUREȘ — PATINAJ PE ROTILE

Printre numeroasele competiții festive organizate cu prilejul zilei de 23 August, la Tg. Mureș este și una inedită, cea de patinaj pe rotile pe asfalt, dedicată micilor sportivi. Intrecerile se va desfășura între zilele de 20 — 22 august, în organizarea clubului sportiv Mureșul. Tot în organizarea acestui club vor avea loc concursuri de tenis, fotbal, handbal, iar pe apa Mureșului se va desfășura un interesant concurs de canotaj academic și caiac-canoas.

I. PAUȘ — coresp.

## Mesajul adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, ziarului „Scinteia”

Dragi tovarăși,

Partidul nostru comunist, întregul popor sărbătorește un moment de seamă din istoria mișcării revoluționare din România — împlinirea a 40 de ani de la apariția primului nostru ziar, „Scinteia”, organ central al partidului.

După cum se știe, începuturile și dezvoltarea mișcării revoluționare din România sînt strîns legate de răspîndirea, prin intermediul presei, a ideilor înalte, a lucrărilor întemeiate ale socialismului științific, Marx și Engels. În marile bătălii naționale și sociale purtate de forțele progresiste revoluționare, în fața clasei muncitoare, presa a avut un mare rol mobilizator și organizator. Apariția „Scinteia” a jucat un rol important în ridicarea combativității și eficacității presei revoluționare și comuniste din România. Aici în anul ilegalității, citiți după eliberare, „Scinteia”, urmindu-i în continuare Comitetul Central al partidului, a militat, prin paginile gazetei, pentru popularizarea politicii marxist-leniniste a partidului nostru, contribuind la unirea forțelor clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii, la realizarea în viață a acestei politici. Putem spune că nu există moment mai important în istoria luptei de eliberare națională și socială, în istoria luptei revoluționare pentru răsturnarea dictaturii militarofasciste, a înfrîngerii insurecției național-anarhice și a fărâșurii societății socialiste în România în care presa — iar de la apariția ei, „Scinteia” — să nu fi adus o contribuție de însemnătate deosebită.

În zilele de ieri, Comitetul Central al partidului și celelalte publicații trebuie să acorde o atenție specială problemei educării politico-ideologice, a ridicării conștiinței socialiste a maselor largi populare. În paginile presei comuniste trebuie tratate cu mai multă exigență și într-un spirit de înaltă principialitate problemele educației, presa trebuie să combată cu fermitate

apariția „Scinteia” are loc în împrejurările cînd întregul nostru popor a trecut cu hotărîre la îndeplinirea programului elaborat de Congresul al X-lea al partidului privind fărîșurii societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. În munca uriașă pe care poporul nostru o desfășoară, sub conducerea Partidului Comunist, „Scinteia”, presa are menirea de a desfășura o largă activitate publicistică, de a trata în coloanele sale problemele de bază ale dezvoltării societății noastre socialiste, mobilizînd toți oamenii muncii la muncă pentru realizarea politicii de industrie socialiste, de dezvoltare a agriculturii noastre, de ridicare a științei, culturii, învățămîntului — condiții de bază ale îndeplinirii cu succes a programului elaborat de Congresul al X-lea al partidului.

O atenție deosebită trebuie să acorde presa problemelor imboldizării condițiilor de viață ale tuturor oamenilor muncii — țelul suprem al întregii politici a partidului și al statului nostru, scopul esențial al fărîșurii societății socialiste și comuniste.

Presa trebuie să analizeze într-un spirit critic, de înaltă exigență și principialitate comunistă, întreaga activitate desfășurată și să dezvăluie cu curaj lipsurile și neajunsurile, să militeze pentru lichidarea lor și îmbunătățirea întregii noastre activități. Presa comunistă trebuie să devină un puternic instrument de răspîndire în rândul maselor a experienței înalte din toate sectoarele de activitate.

În spiritul ultimelor hotărîri ale Comitetului Executiv al partidului, „Scinteia” și celelalte publicații trebuie să acorde o atenție specială problemei educării politico-ideologice, a ridicării conștiinței socialiste a maselor largi populare. În paginile presei comuniste trebuie tratate cu mai multă exigență și într-un spirit de înaltă principialitate problemele educației, presa trebuie să combată cu fermitate

concepțiile retrograde care se manifestă încă la unii membri ai societății noastre, să militeze hotărît pentru promovarea și lămurirea este înaltă, a concepției revoluționare despre viață și lume, a materialismului dialectic și istoric; o atenție deosebită trebuie să acorde presa noastră propagării principiilor echității sociale și ale eticii comuniste, sporindu-și astfel contribuția la întreaga activitate de formare a omului nou, înalt, al societății noastre socialiste.

Presa este chemată să militeze permanent pentru îndeplinirea politicii marxist-leniniste a partidului, să lămureze oamenii muncii cădea spre societatea socialistă multilateral dezvoltată, spre comunism. Ea trebuie să contribuie prin toate mijloacele la întărirea rolului clasei muncitoare, clasă conducătoare în societatea noastră, a alianței muncitorilor, țăranilor și intelectualiilor, a celorlalte forțe sociale, să educe oamenii muncii în spiritul prieteniei și frăției între țoți cei ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, pentru înfrîngerea unității întregului popor în jurul partidului.

Presa trebuie să constituie un puternic instrument de dezbateră publică și de participare a maselor largi populare la elaborarea politicii interne și externe a partidului nostru, constituind astfel, dacă se poate spune așa — un puternic forum al democrației noastre socialiste.

Continuînd tradițiile presei noastre comuniste și progresiste — care întodeauna și-a manifestat solidaritatea cu luptele revoluționare de pretutindeni, în halatul Mărcii Revoluției Socialiste din Octombrie și a militat pentru prietenia cu primul stat socialist, Uniunea Sovietică — „Scinteia”, întreaga noastră presă, trebuie să militeze pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de colaborare și prietenie

(Continuare în pag. 4-a)

PE PLATFORMA INDUSTRIALA GALĂȚEANĂ

Torurile județene cu atribuții în domeniul sportului au organizat anul acesta în cînteca zilei de 23 August numeroase întreceri la care participă mii de tineri. „Cupa 23 August” se desfășoară cu bune rezultate la fotbal, volei, popice, tir și tenis de masă. Pînă acum s-au evidențiat, alți în ceea ce privește organizarea concursurilor și s-au antrenat un număr mare de participanți, asociațiile sportive de pe platforma combinatului siderurgic gălățean.

T. SRIOPOL-coresp.

## PERSPECTIVE APROPIATE

# SALA SPORTURILOR DIN BACĂU

O sală a sporturilor a reprezentat pentru sportivii și spectatoriile amatori de sport din Bacău un deziderat de prim ordin, cu atât mai mult cu cît în ultimii ani echipe locale de handbal, volei, baschet, au promovată și activizată în cadrul primelor diviziuni sportive ale țării. Această dorință va deveni nu peste mult timp o realitate, deoarece la finele celui de-al doilea trimestru al anului 1972, Sala sporturilor din municipiul Bacău va găzdui cele dintîi dispute.

Construcția a început de curînd în centrul complexului sportiv „23 August”, fiind executată de colectivul sanitarului 1 Bacău, care a și făcut primele lucrări la fundații. Noua construcție, împreună cu terenurile amenajate pînă în prezent în această zonă (în afara stadionului propriu-zis, are actualmente două terenuri gazonate și unul cu zgră pentru fotbal, terenuri bituminate pentru handbal și baschet, un teren cu zgră pentru mini-fotbal și un parc de distracție pentru copii). În viitor vor fi construite și un bazin acoperit de natație, terenuri de tenis și un poligon de tir, ele constituind o puternică bază sportivă a Bacăului. Dacă ținem cont de cartierele de locuințe din jur (Cornișă — Crementea — Milcov), cu o mare densitate urbanistică, și luînd în con-

siderație și dezvoltarea în perspectivă a Bacăului, complexul sportiv „23 August” va reprezenta, într-un viitor apropiat, un centru de greutate al municipiului.

Sala sporturilor este prevăzută cu un teren de 44x22 metri, cu o funcționalitate polyvalentă: pentru sporturi — volei, handbal, baschet — cît și pentru eventuale spectacole artistice. Tribuna este dispusă numai pe una din părțile laterale din terenului și va număra 2000 de locuri, fiecare dintre ele fiind prevăzută cu cîte un scaun turnat din material plastic.

Proiectul este realizat de Intreprinderea Județeană de proiectări Bacău, sub conducerea arhitectului Gheorghe Chira și prevede soluții ingenioase de construcție. Printre acestea semnalmă prefabricatele de înaltă tehnicitate în aer dublu parabolic, cu o deschidere de 72 metri și care se vor turna direct pe șantier. Acestea vor fi asamblate cu ajutorul unor tiranți din oțel ce vor susține undele în formă de V, și cărora vor rezemă pe stilul de asemenea, în formă de V (de aici se deduce similitudinea de formă pe care proiectantul a căutat să le realizeze). Se folosește, astfel, o experiență valoroasă realizată de constructorii băcăuani la construcții sportive similare din municipiile Gh. Gheorghiu-Dej și Piatra

Neamț. De reținut, de asemenea, faptul că prefabricatele, deosebit de înalt grad de tehnicitate, vor fi realizate direct pe șantier, o contribuție importantă educînd-o și colaborarea cu catedra de beton-armat a Institutului Politehnic din Iași, respectiv prin cunoscutul specialist, profesorul inginer Anatolie Mihil.

Valoarea întregii construcții se ridică la suma de 8000000 lei, existînd din partea constructorilor angajamentul de a realiza un grad ridicat de eficiență și un ritm alert în vederea înscrierii în graficul stabilit, iar din partea Comitetului municipal Bacău al U.T.C. și a Consiliului popular municipal, hotărîrea de a mobiliza masele de cetățeni și tineri al orașului în scopul executării unui volum cît mai însemnat de lucrări prin muncă patriotică.

Lucrările la fundația Sălii sporturilor din municipiul Bacău prezintă în aceste zile din preajma marii noastre sărbători premiera unui nou obiectiv al orașului, care, în mai puțin de un an va îmbogăți municipiul nostru cu o prestigioasă bază sportivă, viitoare gazdă a unor reuniuni de anvergură.

ing. D. MITULESCU

redactor șef al ziarului „Steagul roșu” Bacău



Între componentele ambarcației românești de 4+1 rame medaliată cu argint la recentele campionate europene: Doina Bălașa, Marioara Singeorzan, Elena Necula, Teodora Untaru și Rodica Iordache.

## DUPĂ C.E. FEMINE DE CANOTAJ

# SPORTIVELE DIN ROMÂNIA SE BUCURĂ DE UN BINEMERITAT PRESTIGIU ÎN ARENA INTERNAȚIONALĂ

COPENHAGA, 16 (prin telefon, de la trimisul nostru special).

Duminică seara, la recepția oferită de primăria orașului Copenhaga în onoare a participantelor la cea de a 18-a ediție a campionatelor europene feminine de canotaj, dl. Tomas Keller (Elveția), președintele F.I.S.A., a înmînat „Cupa Moara de vînt” canotoarelor U.R.S.S. Frumosul trofeu a fost acordat schifistelor sovietice pentru ocuparea locului I în clasamentul general pe națiuni. Cu această ocazie s-a anunțat oficial că, în urma rezultatelor definitiv omologate, reprezentantele țării noastre au cucerit, în această importantă confruntare continentală, locul 2 pe națiuni.

Succesul înregistrat la aceste puternice campionate europene, la care au luat startul echipele din 17 țări, ridică prestigiul canotajului feminin românesc pe plan internațional. El a fost realizat prin excelența comportare a schifului de 4+1 vîsle, ambarcația medaliată (pentru a treia oară) cu aur la aceste întreceri europene, prin locul 2 ocupat în proba de 4+1 rame — în sfîrșit, prin cucerirea medaliilor de bronz în proba de 8+1 și clasarea pe locul 4 a Gabrielei Toader în finala de simplu. Îmbucurător este faptul că, la aceste finale europene, schifii românești au prezentat echipele tinere, de perspectivă, care au confirmat speranțele antrenorilor.

Scurts retrospectivă a întrecerilor de duminică o vom începe cu evoluția schifistelor din proba de 4+1 vîsle. Barca de aur a canotajului nostru feminin s-a dovedit de data aceasta imbatabilă în arena europeană, conducînd în timpul finalei pe tot parcursul decît ne așteptam formația Poloniei cu 3-0 (10, 13, 20), după un joc de luptă în care învingînd n-au putut utiliza decât parțial pe trăgătorii principali Skorek și Bebel. Lipsită deci de eficacitate în atac, echipa din Polonia a fost depășită de un blocaj înalt, echipa Poloniei nu putînd obține un alt rezultat. De la învingători — foarte atenți în

Aurelian BREBEANU

cursul, într-o manieră de adevărată campioană. Schiful a fost compus din Ioana Tudoran (Dinamo București), maestra emerită a sportului, de trei ori campioană europeană, Mișana Botez (Voința), maestra emerită a sportului, de asemenea pentru a treia oară medaliată cu aur, Elisabeta Lazăr (U.T. Arad), maestra emerită a sportului, de două ori campioană a Europei la această probă, Doina Bardas (Voința), maestra a sportului și experimentata Ștefania Borisov (Metalul), maestra emerită a sportului, profesoară de educație fizică la Școala generală nr. 85 din Capitală, de 4 ori campioană europeană.

Cuvinte de laudă și pentru echipajul de 8+1 care în această întrecere a cucerit medalia de bronz: Ecaterina Trandoveanu (Voința), Violeta Lîncaru (Voința), Elena Oprea (Metalul), Elena Nicolae (Clubul sportiv școlar), Floarea Petcu (Olimpia), Cristel Wiener (Voința Timișoara), Marioara Constantin (Metalul), Elena Gavilina (Voința). De subliniat dinrența și dăruirea acestor fete tinere (6 debutante, dintre care 4, încă, juniore).

Firește, locul 4 ocupat la simplu de Gabriela Toader este meritoriu. Junioara de la Voința București putea cuceri o poziție mai bună în această finală, dar lipsa ei de experiență și-a spus cuvîntul. A fost una dintre cele mai disputate întreceri (au luat startul schifiste din 12 țări), iar faptul că în cursa finală Gabriela Toader a fost întrecută de adversare pe care le învinsese în serii se explică prin tracul debutului. Cele trei bărci amintite au fost pregătite de antrenorul emerit Ion Buljogiu, lector universitar la Institutul politehnic București.

Merite deosebite în realizarea

succesului de care s-a bucurat canotajul românesc feminin îl are și ambarcațiunea de 4+1 rame, clasată pe locul 2 într-o companie deosebit de valoroasă. Sincere felicitări componentelor acestei bărci formate din Doina Bălașa, Marioara Singeorzan, Elena Necula, Teodora Untaru și Rodica Iordache.

În concluzie, putem aprecia că ediția din acest an a campionatelor europene feminine a fost dominată de echipele Uniunii Sovietice, care au cucerit trei titluri și locul I pe națiuni. Schiful românesc a fost reprezentat în 4 finale, reușind ca în 3 dintre ele să cucerescă medaliile de aur, argint și bronz, iar clasarea pe locul 2 în clasamentul general pe națiuni atestă cu prisosință valoarea ridicată a canotajului din România.

Marți, la Copenhaga are loc Congresul F.I.S.A.

Vasile TOFAN

## O. RECER ȘI A. BOZAN INVINGĂTORI LA AACHEN

AACHEN (prin telefon) Sîmbătă și duminică s-au desfășurat, pe hipodromul din Köln, întrecerile de călărie din cadrul campionatelor la handulul Westfalen, la care au fost invitați și călăreții români Oscar Recer și Alexandru Bozan. Reprezentanții noștri au luat startul în cinci probe, reușind o serie de rezultate excelente. Un foarte frumos succes l-au înregistrat Oscar Recer și Alexandru Bozan în proba de stăteț de urmărire. După un parcurs înalt și frumos, Recer și Bozan au realizat cel mai bun timp: 1:55,0 și astfel s-au clasat pe primul loc. La sfîrșitul campionatelor Oscar Recer a primit din partea organizatorilor cupa oferită călărețului cu cel mai spectaculos stil. De altfel, el a condus la punctajul individual al acestor campionate ocupînd un loc I, un loc II, două locuri III și, de asemenea, cite un loc 4 și 5.

Între 20 și 23 august, Oscar Recer și Alexandru Bozan vor lua parte la GHIO de la Ostende, una din cele mai mari competiții europene de echitație, la care și-au anunțat prezența sportivi din Anglia, Italia, R. F. a Germaniei, S.U.A., Franța etc.

## NAVOMODELIȘTI ROMÂNI LA C.E.

Între 16 și 22 august au loc la Ostende campionatele europene de navomodeliști. La această ediție, din partea țării noastre participă o echipă de modelisti, formată din Leonțin Ștoran, Andrei Ghișescu, Frederick Csakan și Helmuth Orban. Delegația este condusă de ing. Iuțu Mănescu.

## Concursul republican de carturi al pionierilor și școlărilor

# DOUĂ ZILE DE ÎNTRECERI PASIONANTE

Timp de două zile Bucureștii au găzduit cea de a III-a ediție a concursului republican de carturi al pionierilor și școlărilor. Anul acesta, întrecerile s-au desfășurat după o formulă oarecum nouă, la start fiind prezente piloți (băieți și fete) atît din localități urbane cît și de la sate. Iată clasamentele individuale (fete): 1. Aurelia Dracea (jud. Prahova), 2. Didina Marin (Cluj), 3. Liliana Virtosu (Dolj), 4. Denisa Brătloveanu (Ifov), 5. Hainalka Varbeli (Mureș); băieți (localități urbane): 1. Cristian Șilimon (Brașov), 2. Mircea Kelemen (Mureș), 3. Ion Dimoiu (Vilcea), 4. Dorel Duță (municipiul București), 5. Valeriu Predoiu (Dîmbovița); băieți (localități rurale): 1. Romulus Pop (Alba), 2. Mircea Neacsu (Sibiu), 3. Marin Ciopacă (Argeș), 4. Ion Cîtu (Galați), 5. Mihai Diclescu (Vilcea); clasament pe echipe: 1. Cluj, 2. Mureș, 3. Vilcea, 4. București, 5. Sibiu.

La întreceri au fost prezente 120 de carturi din toate județele țării și din municipiul București. Față de ediția din anul precedent, sîmbătă și duminică mulți sportivi s-au prezentat la competiție cu carturi confecționate în atelierele caselor pionierilor sau în școli, cu sprijinul profesorilor.



Instantaneu surprins de fotoreporterul Dragoș NEAGU înainte de startul în concursul republican de carturi al pionierilor și școlărilor

## TURNEU INTERNAȚIONAL MASCULIN DE VOLEI

# ECHIPA ROMÂNIEI VICTORIOASĂ ÎN FAȚA CAMPIONILOR MONDIALI

TIMISOARA, 16 (prin telefon, de la trimisul nostru). Pe o căldură insuportabilă, care a influențat vădit evoluțiile echipelor, luni — dîmînează și după amiază — s-au desfășurat primele meciuri ale turneelor finale. Firește, echipele participante la turneul de consolare și-au disputat șansele dîmîneată. Au făcut-o fără chet, atît din cauza zăpușelii, cît mai ales din decîntul pe care îl arată acum formațiile care au ratat rămînerea în nece prilege patru. În această ambință ambele întîlniri programate

s-au situat mult sub nivelul celor din serii. În prima întîlnire, echipa R.P.D. Coreene a dispus, cum era de așteptat de cea a R.F. a Germaniei cu 3-0 (8,11,3). Au ținut uneori trează atenția pușinilor spectatori din sala Olimpia doar combinațiile din atoa ale coreenilor și începutul furtunos al vest-germanilor în setul al doilea în care accesia au condus la scor, dar în final au cedat, punct, după punct. Au arbitrat bine Gh. Borghina și Vasile Trăinle (România).

Cel de-al doilea joc al dîmîneții a fost și mai șters, atît echipa Bulgariei cît și aceea a Ungariei trîndu-l ca pe o obligație oarecare. Contrar pronosticurilor, bulgarii au învins cu 3-0 (14,14,14) o formație care a făcut mai mult ac de prezentă. Cînd arbitrii D. Rădulescu (România) și J. Hawrot (Polonia) au fluierat sfîrșitul partidei, voleibaliștii ambelor echipe s-au bucurat că au fost scutiți de calvarul căldurii — primul joc al după-amiezii, Cehoslovacia a întrecut mai ușor

decît ne așteptam formația Poloniei cu 3-0 (10, 13, 20), după un joc de luptă în care învingînd n-au putut utiliza decât parțial pe trăgătorii principali Skorek și Bebel. Lipsită deci de eficacitate în atac, echipa din Polonia a fost depășită de un blocaj înalt, echipa Poloniei nu putînd obține un alt rezultat. De la învingători — foarte atenți în

Aurelian BREBEANU

## CANOTORII ROMÂNI PARTICIPĂ LA CAMPIONATELE EUROPENE DIN DANEMARCA

Ieri a părăsit țara lotul canotorilor români care va participa la campionatele europene masculine de canotaj programate pe lacul Bagværø (Danemarca). Dintre echipele care au prezentat în competițiile următoare echipele: 2 f.c. (Ivan Cacenco, Francis Papp) și 4 f.c. (Emerich Tușa, Dumitru Ivanov, Dumitru Grumezeanu, Ilie Oanță). Antrenorul lotului: Dumitru Popa.

# GREUȚĂ ÎN START, DAR NU DE NEÎNLĂTURAT

Dialog cu Angelo NICULESCU, după alcătuirea loturilor reprezentative

Zilele trec, campionatul primel divizii bate la ușă, acu-acu ne vom trezi și în fața meciului cu Finlanda (22 septembrie), primul obiectiv al tricourilor noștri în stagiunea internațională de toamnă. Așadar, timpul nu stă pe loc și, iată, referindu-ne, deocamdată, numai la lotul A, „problemele” curg. Abia a fost publicată lista probabilității și posibilităților pentru lotul A, și indisponibilitățile în rîndurile selecționabililor au și început să apară. Să le inserăm aici în ordine cronologică. Prin plecarea în Belgia a lui Dan și prin suspendarea temporară a lui Dinu, antrenorul național nostru, Angelo Niculescu, își legase multe speranțe de Boc, reîntregit, de curînd, într-o formă de divizia A.

Dar, după cum se știe, Boc s-a accidentat la prima apariție publică, evoluînd doar 4 minute. Proaspătului rapidist i-au urmat, pe lista indisponibililor, de mai scurtă sau de mai lungă durată, și Sătmăreanu (întîndere musculară la piciorul drept, suferită la antrenamentul de jola trecut), și Gigi Tăbăru (fractură de radius,

sîmbătă pe „Republicii”. În timpul partidei cu selecționata Dinamo) ceea ce ne-a determinat să-l solicițăm, de îndată, responsabilului tehnic al naționalei următorul înterviu.

— Așadar, greuță din start...

— Este o situație nepăcută, firește, dar nu trebuie să disperăm. Avem trei loturi de unde să alegem — de la A, de la „posibili” și de la „olimpici” — pentru a alcătui, la ora meciului cu Finlanda, un „11” redutabil. Și, apoi, mai sperăm să recuperăm. Între timp, măcar pe unul dintre actualii accidentați.

— Apelîndu-se, după cum spuneți, la o serie de elemente de bază ale echipei olimpice de la Târbura, la Iordănescu și acum și la Vlad — nu conșiderăm că se afectează, într-

G. NICOLAESCU

(Continuare în pag. 3-a)



„Cupa Diana” în organizarea C.M.E.F.S. București

și a ziarului „SPORTUL”

INTERES MAJOR PENTRU AMPLA COMPETIȚIE DE MASĂ

La întreprinderea textilă Industria Iutei, competiția polisportivă de masă „Cupa Diana” a găsit ecou favorabil în rândul celor...

că în cadrul „Cupei Diana” este prevăzută și fotbalul, nu am stat nici o clipă pe gânduri. M-am înscris pentru echipa care urmează să se constituie...

SULTANA SANDU: „Imi place foarte mult tenisul de masă. Este unul dintre sporturile frumoase. Personal găsesc foarte inspirată ideea organizatorilor de a fi introdus și această disciplină în competiția „Cupa Diana”...

IOANA SAMSON: „Vreau să particip la întrecerile de croș. Atletismul mi-a plăcut din todeauna. Deocamdată, mă pregătesc de câteva ori pe săptămână în compania altor câteva prietene”.

După ce am aflat toate aceste detalii, ne-a fost ușor să înțelegem motivele pentru care foarte multe salariați s-au înscris la una sau la mai multe discipline...

STEFANIA TUDORACHE: „Cu câteva zile în urmă am fost la primul antrenament de tir cu arcul. Până de curând vădusem numai la cinematograful cum arată acest sport”.

AUTOMOBILISM

RALIUL DUNĂRII ÎNTRĂ ÎN AMINTIRI...

— AVEM, ÎNSĂ, MULTE ÎNVĂȚĂMINTE DE TRAS —

A VIII-a ediție a Raliului Dunării intră în amintiri, cu ceea ce a adus nou și interesant, cu vedetele care l-au animat, cu plusurile și minusurile lui. La anul, și peste ani, ne vom aminti că a fost cea mai dură ediție, doar 12 din 47 mașini ajungând la sosire...



Pe serpentinele de la Pirul Rece, ca și în celelalte probe speciale, Sobișlav Zasada a dovedit o măiestrie deosebită, fiind — de departe — cel mai bun pilot prezent la a 8-a ediție a Raliului Dunării

ponări. Cele două mașini Fiat 125 P (Zasada a mers pe B.M.W.) s-au clasat pe locurile 8-9, obținând clasă și fiind pe locul 4 — în grupă pe 1. Deci, un rezultat individual mai bun ca al singurului nostru echipaj clasat, deși R. Gordini de grupa II este o mașină superioară ca performanță...

A doua problemă pe care vrem să o ridicăm privește pregătirea echipei noastre. Pe această linie, înaintea raliului s-a încercat să se acrediteze ideea că, față de starea mașinilor, este neapărat nevoie ca piloții să fie și mecanici de meserie...

lui — a reușit să câștige 8 din cele 10 probe speciale. În starea acestuia, doar necorespunzătorul Jange s-a detașat printr-un pilotaj superior. Pălinger, de la care așteptam mai mult, fiindcă dispunea și de cea mai puternică mașină, a avut neplăceri cu motorul care a dat randament normal doar în două probe speciale...

Pe lângă nivelul modest actual, în această privință, echipa Poloniei, câștigătoare la întreceri colective, a fost un exemplu, prezentându-se la start cu mașini pregătite de fabrică (Fiat 125 Polski), cu o asistență excepțională organizată și cu un conducător care își știa foarte bine rolul, el însuși fiind încă un renumit alergător (fără să fie participant la acest raliu). Beneficiind, pe lângă pregătirea tehnică a mașinilor dinaintea cursei, de o asistență formată dintr-un microbus atelier și alte două mașini care urmăreau continuu pe concurenți, fiind prezente alternativ la fiecare probă specială, echipa Poloniei a reușit să câștige întrecerea cu toate că nu a fost scutită de neplăceri, două dintre mașini suferind tam-

lupte La greco-romane PESCARUȘUL TULCEA — SEL. ISMAIL 5,5-4,5

ciclism ULTIMELE CAMPIONATE NAȚIONALE PENTRU RUTIERI

canotaj „CUPA ORAȘULUI BUCUREȘTI”

Pe apele Herăstrăului s-au desfășurat duminică întrecerile de canotaj din cadrul Cupei Orașului București. Competiția a programat 8 curse. La sfârșitul cărora arbitrii au întocmit următorul clasament general pe cluburi: 1. Olimpia; 2. CSS; 3. Metalul; 4. C.N.U.; 5. Voinea; 6. Steaua; 7. Sc. sp. 1.

NATAȚIE

A. URMUZESCU: „Vom depăși recordul (10 titluri) de la Izmir!”

Începând de astăzi, înotătorii români care ne vor reprezenta la cea de a treia ediție a Balcaniadei (19-22 august) se află rezervați la București. Sportivii rezistenți, ca și cei de la Steaua și C. S. Școlar (s-au pregătit în Orașul Victoria) s-au alăturat celorlalți selecționabili din București, Cluj și Tg. Mureș, care au preferat pentru ultimele antrenamente chiar piscina de concurs de la Dinamo O singură absență — cea a lui Costa (suspendat), care va fi probabil înlocuit la 100 m bras de Mircea O. Kissler.

200 m bras), Aleksandr Pavlicevici (100 m delphin), Ana Eboan (100 m și 200 m liber), Eva Majnarici (100 m și 200 m delphin), Gordana Pilici (100 m și 200 m spate), Lidia Svarc (100 m și 200 m bras) și alții. În mod cu totul surprinzător lipsește din lot multipla campioană balcanică și medaliată la ultimele „europene”, Mirjana Segrt. După cum am fost anunțată de la ziarul „Sport” din Belgrad, campioana iugoslavă este complet leșită din formă și nu va concura la Balcaniada și nici în „Cupa Europei”.

SLAVIC — 9 TITLURI ÎN PRIMELE DOUĂ EDIȚII

În primele două ediții ale J.B. la înot (Izmir 1969 și Atena 1970) s-au atribuit 51 de titluri, Iată repartiția lor: 1969: România 10, Iugoslavia 7, Bulgaria 4, Grecia 1. 1970: Iugoslavia 19, România 6, Bulgaria 4.

CONCURSUL DE SĂRITURI — LA BAZINUL „23 AUGUST”

Concursul de sărituri din cadrul Balcaniadei va avea loc în bazinul „23 August”. Întrucât reparațiile piscinei de la „Tineretului” nu au fost încheiate în timp util, organizatorul J.B. a decis ca întrecerile să se desfășoare în zăvod de apă la același ora (zilnic de la ora



Gh. Lupu, spatistul nr. 1 al țării, în așteptarea întrecerii cu frații Milos (Iugoslavia)

16), în noul bazin acoperit, dat în folosință anul acesta.

PRIMI OASPETI AI BALCANIADEI

Au sosit primii oaspeți ai Balcaniadei. Cursa TAHOM de Amsterdam a adus ieri în Capitală, alături de înotătorii români care au participat la C. E. de juniori și patru sportivi din Grecia. Dintre aceștia, cel mai cunoscut este tânărul brasist Lanaros.

COSTA SUSPENDAT PE UN ANI

Biroul F.R. Natație, luând în discuție actele de indiscripționare a lui Costa (nu s-a prezentat la pregătirea lotului în vederea Balcaniadei) a hotărât: excluderea sa din lotul național și suspendarea de la orice activitate sportivă pe timp de un an.

DIVIZIILE A ȘI B, EDIȚIA 1971-1972

FEMININ, participă: 1. Universitatea Iași, 2. Sănătatea Satu Mare, 3. Crișul Oradea, 4. Universitatea Timișoara, 5. Constructorul București, 6. Voinea Brașov, 7. I.E.F.S. București, 8. Politehnica București, 9. Rapid București, 10. A. S. Armata Cluj. Turul I (etape săptămânale): 24 octombrie — 5 decembrie 1971; turul II (etape săptămânale): 20 februarie — 16 aprilie 1972; turul III (3 turnee): 21-23 aprilie la București (etapele XIX-XXI), 5-7 mai la Oradea (etapele XXII-XXIV), 19-21 mai la Iași (etapele XXV-XXVII); turneu final: 2-4 iunie (localitatea va fi stabilită în funcție de echipele ce se vor clasifica pe primele patru locuri).

MASCULIN, participă (în ordinea tragerii la sorți): 1. I.C.H.F. București, 2. I.E.F.S. București, 3. Universitatea Cluj, 4. Politehnica București, 5. Rapid București, 6. Politehnica Cluj, 7. Voinea București, 8. Universitatea Timișoara, 9. Steaua București, 10. Dinamo București, 11. Politehnica Galați, 12. Comerțul Tg. Mureș. Turul I (etape săptămânale): 31 octombrie 1971 — 9 ianuarie 1972; turul II (etape săptămânale): 13 februarie — 23 aprilie; turul III (3 turnee): 27-30 aprilie la Galați (etapele XXIII-XXVI), 12-14 mai la Timișoara (etapele XXVII-XXXI), 23-28 mai la București (etapele XXX-XXXIII); turneu final (4 etape): 2-4 iunie (localitatea va fi stabilită în funcție de echipele ce se vor clasifica pe primele patru locuri).

RUGBY

PRIMELE VEȘTI... IAȘI: De la 17 august, muncă susținută. După o primă etapă petrecută la Costinești, lotul Politehnicii Iași s-a deplasat la Gura Humorului — departe de căldura toridă a orașului de baștină. Aici au avut loc antrenamente de clase două ori pe zi, apoi meciuri amicale cu divizionarele B — Minerul Gura Humorului și Constructorul Suceava. Conducerea tehnică a lotului este încredințată tot antrenorului Gh. Dobrotă care a hotărât revenirea echipei la Iași în ziua de 17 august, când se va intra „în linie dreaptă”, urmând o perioadă de muncă susținută până la începerea campionatului. Noutăți? Mulți tineri rugbysti veniți în „bătrâni Iași” pentru a da examen la diferite facultăți: M. Burghelă, Gh. Gall, Gh. Marinel, Dan Sorin Sandu, P. Tudoran, M. Zamfir, S. Lăzăroiu, Gh. Căldăraru și Ilie Pascal. (Dumitru DIACONESCU)

DINA

„Cupa tineretului de la sate” ÎNTECERERI ATRACTIVE...

De multă vreme, terenul de sport din Malnaș Băi (județul Covasna) n-a mai cunoscut o animare atât de mare ca aceea de simăbătă și duminică, când au avut loc aici întreceri în cadrul fazei de zonă a „Cupei tineretului de la sate”, la oină. Cinci echipe, campioane de județ, au evoluat pe terenul de fotbal, revormat în două dreptunghiuri de oină, disputându-și înfruntarea într-un turneu tur-retur.

Înca de la primele jocuri s-a văzut că oliniștii din comuna Cristești (Ciceulul (județul Bistrița-Năsăud) au o tehnică superioară în pasarea mingii și în lupta adversarilor, acționând la fel de bine și la „bătăia mingii”, unde au obținut puncte suplimentare. După un meci egal (3-3 cu reprezentanta județului Brașov — Vișteanu) echipa Victoria Cristești Ciceulul n-a mai pierdut nici un meci, câștigând pe merit primul loc în clasamentul competiției, care are următoarele înfațșări: 1. Victoria Cristești Ciceulul 23 p. 2. Unirea Băla (jud. Mureș) 18 p. 3. Vișteanu 15 p. 4. Izvorul Malnaș (jud. Covasna) 14 p. 5. Valea Strimbă (jud. Harghita) 8 p.

CONCURS DE ADMITERE PENTRU ÎNSOȚITORI DE BORD LA „TAROM”

Întreprinderea de Transporturi Aeriene Române TAROM organizează un concurs de admitere pentru cursul în specialitatea însoțitor de bord (steward). Candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții: • sănătate perfectă • prezentare fizică plăcută • domiciliul stabil în București • studii medii cu diploma de bacalaureat • stagiul militar satisfăcut (barbati) • cunoașterea a două limbi străine de uz internațional (engleză, franceză, germană, rusă, italiană) • vîrsta: femei 21-25 ani; barbati pînă la 30 ani. Sînt preferate persoanele care au avut un stagiul în producție de minimum un an. La înscriere se va prezenta actul de naștere, în copie legalizată, actul de studii în original însoțit de o copie, precum și o copie de pe carnetul de muncă sau adeverință de vechime în muncă. Înscrierile se fac la Serviciul personal TAROM, aeroportul Băneasa, zilnic între orele 13.00-15.15, pînă la data de 30 august 1971. Informații la telefon: 33.00.30, interior 33.

MOTO

EXPERIMENTĂM SAU STRICĂM MAȘINILE?

De cîțiva ani, Uzina 6 martie din Zărnești a început să fabrice un nou tip de motorete românești: Mobra. Cu un motor de 4 CP și suspensii reglabile pentru una sau două persoane, cu o linie elegantă, Mobra se apropie de mașinile similare de peste hotare, reușind să dezvolte o viteză de peste 80 km la oră și să urce pante pînă la 25 de grade.

După cum era de așteptat, apariția acestei mașini a bucurat pe cei care răspund de destinele sportului cu motor din țara noastră, considerînd motoreta Mobra ca pe o „poartă” a motocicletărilor, prin care trebuie să treacă neapărat viitorii performeri. În consecință, federația de specialitate a introdus în campionatul național probe rezolvate posesorilor de motorete de fabricație românească. În cursul pe șosea, motoretele (adaptate în specificul acestui gen de întreceri) au ajuns să atingă viteze de peste 90 km/h. Cunoscutul antrenor și concurent Traian Macarie, actualul lider al clasamentului general al campionatului pe circuit și-a experimentat în așa fel mica motocicletă pe care evoluează încît cu greu o poți deosebi de surorile ei din clasa imediat superioară, care dezvoltă viteze peste 100 km/h.

De anul acesta, calitatea Mobrai nu început să fie verificate și pe drumurile accidentate, făcînd parte din programul campionatului republican de motocros. Primele etape au dat rezultate promițătoare, alergătorii care și-au pregătit minuțios mașinile reușind să „escaladeze” pantele și contrapantele, să treacă peste „cocoșe” sau să coboare în ritm rapid. Dar (păcat că există acest dar, în majoritatea cazurilor, organizatorii concursurilor au ales trasee cu un grad exagerat de dificultate, care i-a supus pe tinerii sportivi la grele eforturi. Cine a urmărit întrecerile de la Vălenii de Munte și Tg. Jiu și-a dat seama că astfel de terenuri suprasolicite și motoarele, uzîndu-le cu mult înainte de termen. Din păcate, însă, duminică trecută în cadrul etapei a VI-a a campionatului de motocros, desfășurată pe Valea Răcădăului de lângă Brașov, am fost din nou martorii unor evidente greșeli în alegerea traseului, care, firește, au nemulțumit pe alergători și i-au dezamăgit pe spectatori.

Din cauza urcușurilor abrupte, alergătorii au fost nevoiți adesea să coboare și să-și împingă motoarele la deal, publicul spectator avînd mai degrabă impresia că se află la o întrecere de... ciclocros.

Prin urmare, se impune mai mult discernămint în alegerea terenului, care trebuie să cuprindă porțiuni accidentate de natură să creze spectacole reușite și să asigure un cadru corespunzător pentru verificarea motoarelor și a calităților piloților, dar traseele să nu aibă un profil de duritate mai mare decît posibilitatea de tracțiune a mașinilor. Altfel, nu se poate constata în ce măsură progresează elementele talentate, iar motoretele în loc să fie experimentate, se deteriorează. Traian IOANITescu

DIN NOU, UMROR PE LITORAL

Cunoscutul scriitor și caricaturist Neagu Rădulescu e solicitat să susțină în zilele de 18, 19 și 21 august o nouă serie de conferințe și întâlniri pe teme diverse, pe litoral (Mamaia, Eforie Nord, Eforie Sud și Techirghiol).

După succesele sale obținute în lumea sportului, literaturii și teatrului, autorul a fost de față de public proiectează și altă serie de caricaturi din lumea de azi și de ieri.

PENTRU DV. CARE IUBIȚI NATURA ȘI APREȚIAȚI CONFORTUL



HANURILE CABANELE ȘI CAMPINGURILE COOPERATIEI DE CONSUM SÎNT GAZDE PRIMITOARE

Restaurantul și campingul SĂFTICA Restaurantul și campingul ROMĂNEȘTI

Hanul CHEIA Hanul SLĂNIC Hanul BRAN Cabana BRUSTURET Hanul RUCĂR

Restaurantul și campingul SĂFTICA Restaurantul și campingul ROMĂNEȘTI Hanul CHEIA Hanul SLĂNIC Hanul BRAN Cabana BRUSTURET Hanul RUCĂR







# Mesajul adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, ziarului „Scinteia“

(Urmare din pag. 1)

...ionalistă a partidului și guvernul nostru.

Gazetarul comunist trebuie să fie un om cu o concepție înaltă, cu o temeinică pregătire ideologică marxist-leninistă, în stare să înțeleagă marile transformări revoluționare din lume, să fie strâns legat de masa populară, să servească prin întreaga sa activitate interesele clasei muncitoare, ale întregului popor, cauza partidului, a socialismului și comunismului, deosebite numai astfel el va putea realiza cu succes misiunea sa de a milita neobosit pentru înfăptuirea politicii interne și externe a partidului.

Comitetul Central al partidului își exprimă convingerea că „Scinteia“, întreaga noastră presă va realiza cu succes misiunea sa de a milita neobosit pentru înfăptuirea politicii interne și externe a partidului, și a activității sale internaționale.

Urez lucrătorilor de la „Scinteia“, tuturor lucrătorilor din presă noi și noi succes în activitatea lor în slujba partidului, a poporului, a cauzei socialismului, păcii și colaborării între popoare!

**NICOLAE CEAUȘESCU**  
secretar general  
al Partidului Comunist Român

# SPORTUL în lume

## ATLEȚI BUCUREȘTENI ÎNVIĞĂTORI LA SOFIA

Participând la concursul atletice pentru „Premiul orașului Sofia“, sprinterul român Tudor Popu a câștigat proba de 200 m plat cu timpul de 21,7. A doua victorie a colorilor români la acest concurs a fost obținută de Mihai Zaharia la săritura în lungime cu 7,79 m.

## CLASAMENTELE MONDIALE LA TENIS DE MASĂ

Maria Alexandru, pe locul 8. în clasamentul feminin

LONDRA (Agerpres) — Federația internațională de tenis de masă a dat publicității clasamentele primilor 10 jucători și jucătoare din lume.

La masculin, pe primul loc se află campionul mondial Stellan Bengtsson (Suedia), urmat de Shigeo Hob

## START ÎN CAMPIONATELE EUROPENE DE TENIS DE MASĂ ALE JUNIORILOR

„Speranțele“ tenisului de masă continentală și-au dat întâlnire în localitatea Ostende (Belgia), unde cu începere de azi, își vor disputa timp de șase zile, înfletite pentru cucerirea celor 11 titluri de campioni de juniori al Europei, competiție aflată la a doua ediție sub această titulatură oficială.

Participă 200 de sportivi și sportive, reprezentând 24 de țări.

Din partea țării noastre este prezent un lot de șapte jucători și jucătoare: Maria Șinteoan, Eliza Lupu, Mihai Bobocică, Cornel Popovici, Marin Firănescu, Alexandru Buzescu și Ștefan Moraru.

Întrecerile se deschid cu meciurile pe echipe unde România participă la trei din cele patru probe. Astfel, la echipe juniori (opt grupe însumând 24 de formații), selecționata noastră va juca în grupa A 3 alături de Italia și Irlanda echipe copii (băieți), — 14 — în grupa A 1, împreună cu Spania și Italia și echipe copii (fete) — 10 — grupa B 1 în compania R.F. Germaniei, Luxemburgului, Belgiei și Austriei.

Nu vom concura decât la echipe juniore, unde valoarea jucătoarelor de pînă la 18 ani ne va justifica deplasarea, mai ales că Lidia Ilie, campiona continentală de anul trecut la copii, este indisponibilă, fiind reținută de o sesiune de examene. Sperăm însă că întrecerile de la Ostende vor constitui



MARIA ȘINTEOAN

și pentru jucătorii români un prilej de afirmare în eşalonul noilor promiși ale tenisului de masă european.

În reuniunea de azi, echipele noastre vor susține următoarele meciuri: juniori cu Irlanda și Italia, copii (fete) cu Austria, copii (băieți) cu Italia.

Correspondență specială pentru „SPORTUL“

## 865 DE CONCURENȚI LA STARTUL CAMPIONATELOR EUROPENE DE TIR DE LA SUHL



Aspect de pe standurile de țale ale poligonului din Suhl.

„Orășul Suhl din R.D. Germană, unde vor organiza campionatele europene de tir, are o veche tradiție în industria fabricării puștilor de vânătoare și a celor de tir sportiv. De peste 400 de ani se construiesc aici renumite arme, și produse de marile Uzine Ernst Thälmann. Poate tocmai datorită acestei tradiții orașul Suhl a fost ales drept gazdă a campionatelor europene.“

Acțiunile de presă de prezentare a competiției de tir au avut loc la Suhl, Apoi, dl. Hasler a adăugat: „Am vizitat bazele sportive de la Friedberg, unde, spre laudă organizatorilor, poligoanele de tir au fost pregătite cu multă minuțiozitate. Sînt convins că aceste întreceri se vor desfășura la cel mai înalt nivel și ele vor consemna numeroase recorduri ale lumii.“

Asadar, între 22 și 29 august la Friedberg (la 6 km de centrul orașului Suhl) își vor da întâlnire cei mai buni trăgători ai continentului. Zilele întrecerii s-au definitivat listele de participanți. Citirele sînt remarcabile: 886 de participanți din 27 de țări, 100 de țări din aproape toate țările continentului!

Loturile cele mai masive sînt cele din U.R.S.S., R.D. Germană, R.F. a Germaniei, Poloniei și României. Concurența pentru primele locuri va fi deosebit de mare, avînd în vedere valoarea și numărul extrem de ridicat al concurenților. Din țările care au prezentat 110 concurenți, la cele aruncate din țări: 88, la armă liberă alburu redus 73 etc. etc. Pentru a face față acestui număr impresionant de trăgători, organizatorii

Michael WEICHEL „Sportech“ — Berlin

## 28 DE TRĂGĂTORI ROMĂNI PREZENȚI LA C. E.

Pentru campionatele europene de tir de la Suhl, forul nostru de specialitate a definitivat loturile care vor reprezenta România la întrecerile continentale. Este vorba de I. Tripsa, D. Iuga, M. Rosca, L. Gîlscă, Anisoara Matei, Monica Șerban, Ana Goresi, Veronica Stroe, Edna Bala, Melania Petrescu, C. Ion, P. Șandor, I. Odorescu, M. Ferecatu, Ș. Caban, I. Gădău, Maria Vasiliu, M. Manole, Dumitrescu, Gh. Florescu, Ș. Popovici, A. Marinescu, Heli Verzeanu, Gh. Senocovici, C. Pîndilă, R. Bănuț, C. Colțaru. Un prim eşalon va purta Capitala Jor, ceilalți urmînd să plece luni.

## TELEX

În prima zi a turneului internațional de volei masculin de la Tilburg (Olanda), reprezentativa Japoniei a întrecut cu scorul de 3-0 (8-15, 15-13, 15-12, 15-9) de echipa Olandei.

În apropiere de Atena au început întrecerile campionatului european de yachting (clasa „Finn“), la care participă 63 de concurenți. Prima regată a fost câștigată de sportivul cehoslovac Milanouca, urmat de maghiarul Kiskany și australianul Jennings.

Finala probei de simplu bărbăni din cadrul turneului internațional de tenis de la Indianapolis se va disputa între americanul Cliff Richey și iugoslavul Zeljko Franulović. În semifinale, Richey l-a eliminat cu 6-4, 6-4, 7-6 pe chilianul Jaime Pillot, iar Franulović l-a învins cu 6-3, 6-3, 6-1 pe americanul Clark Graebner. Semifinalele probei de simplu femei s-au soldat cu următoarele rezultate: Billie Jean King (SUA) — Helen Gourlay (Australia) 6-0, 6-2; Linda Tuero (SUA) — Gail Chanfreau (Franța) 5-7, 6-3, 4-3 (Abandon).

Au luat sfîrșit întrecerile turneului internațional de tenis de la Moscova. În finala probei de simplu bărbăni Alexandru Metevlev l-a întrecut cu 6-4, 6-1, 6-1 pe „reteranul“ maghiar Istvan Gulay. La simplu femei Ana Eremescu (URSS) a învins-o cu 6-0, 6-3 pe compatrioata sa Maria Kuli. În rezultatele celorlalte finale: dublu bărbăni — Kretzschmar (URSS) — Rouyer, Meyer (Franța) 6-3, 6-3; dublu femei — Bakseva, Ghivirvin (URSS) — Morozova, Biriukova (URSS) 1-6, 6-3, 7-5.

Campionatele internaționale sopen\* de tenis ale Canadai au programat la Toronto partidele semifinale ale probei de simplu. La masculin, John Newcombe de la Eliminat cu 7-6, 6-2 pe Ken Rosewall, iar Tom Okker l-a învins în două seturi cu 6-2, 7-6, de Andre Glimmo. În turneul feminin, Françoise Durr a învins-o pe semifinalele probei de simplu bărbăni s-au înregistrat reușite: Ashe, Rolston — Gimeno, Taviner 7-6, 7-8; Okker, Ressen — Lutz, Passerelli 6-1, 6-0.

## ROMÂNIA PE LOCUL II ÎN „CUPA TUNGRAM“ LA POLO

BUDAPEȘTA 16 (prin telefon). În ultima partidă a turneului internațional de polo, dotat cu „Cupa Tungram“, în care a înfrînt formația Olandei, reprezentativa țării noastre a făcut cel mai slab joc fiind înfrîntă la limită. Spre deosebire de meciurile precedente de deosebite, jucătorii noștri nu au nîc un fel de senzație pentru înfrîngere. Ei au condus cu 2-0, dar au pierdut cu 2-3 (2-1, 0-1, 0-1, 0-0, după ce în ultimele două reprize au avut nu mai puțin de 5 ocazii de superioritate numerică. Dar Lazăr (campionul ratărilor), Cornel și Claudiu Rusu, Mihăilescu, Novac sau Zamfirescu au greșit surtule lor din cele mai clare poziții, astfel că echipa olandeză a reușit să înfrîngă cu dinții de avantajul său.

În ciuda acestui înfrîngeri, echipa României a ocupat locul II în clasamentul turneului, dar compo-

## JACKIE STEWART SE MENȚINE ÎN FRUNTE

Deși învins în Marele Premiu al Austriei, cîștigat duminică pe circuitul de la Zellweg de automobilistul elvețian Jo Siffert, în campionatul mondial (formula 3) continuă să conducă autoritar pilotul scoțian Jackie Stewart cu 51 puncte, urmat de Jacki Ickx (Belgia) 19 p. Ronnie Peterson (Suedia) 17 p. Emerson Fittipaldi (Brazilia) 16 p. Jo Siffert (Elveția) 13 p. Mario Andretti (S.U.A.) 12 p.

## BASCHEBALIȘTII ROMĂNI ÎN AJUNUL CELEI DE A XIII-A EDIȚII A BALCANIADEI

Sosiți duminică seară din Italia, sportivii noștri au plecat ieri noapte spre Vidin

Înapoiată duminică seară din Italia, unde a participat la trei turnee internaționale (Catania, Messina și Palermo) alături de selecționatele Poloniei, Italiei B și All Stars-Gillette, reprezentativa de baschet a României a făcut doar o escală la București, deoarece luni noaptea a plecat la Vidin pentru a lua parte la a XIII-a ediție a Campionatului balcanic de seniori. Aici, sportivii noștri vor susține, începînd de mîine o nouă confruntare, de astă-dată în compania echipelor Iugoslaviei, deținătoare a titlului de campion mondial și cîștigătoare a ultimelor 10 ediții ale Balcaniadei. Bulgarii, campioni balcanici în 1959 și 1960, Greciei și Turciei.

Desigur, mîlșuna formației române este deosebit de dificilă, dată fiind valoarea adversarilor, dar tocmai aceasta sporește importanța testului. Pentru că, trebuie precizat, în afara disputei propriu-zise pentru o poziție onorabilă în clasamentul competiției, întrecerile sînt drept scop omogenizarea și verifierea lotului în vederea selecționatului european de la Essen (10-19 septembrie). Deci, Balcaniada de la Vidin are un dublu scop pe care sperăm că baschetbaliștii noștri îl vor îndeplini.

Reprezentativa României va ajunge la Vidin astăzi la prînz, în următoarea componență: Albu, Savu, Diaconescu, Tarău, Ozeleak, Dragomirescu, Chivulescu, Georgescu, Pirvu, Ciupanu. Antrenorii prof. Dan Niculescu. Menționăm că, după Campionatul balcanic, lotul va fi completat cu Popa, reținer acum din cauza unor examene, și unul dintre juniorii Dan Niculescu sau Constantin Cernat, componenți ai naționalei de juniori care se pregătește pentru „Cupa Prietenia“ (București, 23-30 august).

## FOTBAL meridiane CAMPIONATE... CAMPIONATE...

OLANDA: În prima etapă a campionatului olandez, echipa Ajax Amsterdam, antrenată de Ștefan Covaci, a jucat în deplasare cu formația F.C. Twente Enschede pe care a învins-o cu scorul de 2-0. Alte rezultate: NEC Nijmegen — Go Ahead Deventer 3-0; PSV Eindhoven — MVV Maastricht 6-1; NAC Bredevoort — Feyenoord Rotterdam 1-2; FC Groningen — FC Utrecht 0-1; Excelsior Rotterdam — Telstar 0-1; Sparta Rotterdam — Volendam 4-1; ADO Haga — FC Den Bosch 2-1.

ELVEȚIA (prima etapă): Basel — Granges 0-0; Blenue — Chaux de Fonds 2-2; Grasshoppers Zürich — Lucerna 2-2; Lausanne — Winterthur 2-2; Lugano — FC Zürich 1-3; St. Gall — Servette Geneva 2-2; Sion — Young Boys Berna 0-1.

BULGARIA: — Campionatul bulgar a debutat sub semnul a două mari surprize. Formele Lokomotiv Sofia, decalipșita de omogenitate după separarea de Slavia, a întrecut la Plovdiv, cu scorul de 3-1, prima golurie marcată de T. Kolev și Patrev pentru Trakia a înscris Dermendiev. A doua surpriză: victoria la scor (6-0) cucerită de noua



KOLEV (Lokomotiv Sofia)

## JUNIORII CEHOSLOVACI AU CÎȘTIGAT „CUPA PRIETENIEI“

Neinvinsă — echipa română a ocupat locul III

După o săptămîină de întreceri, a luat sfîrșit, la Halle (R.D.G.), prestigioasa competiție „Cupa Prieteniei“ la fotbal, un adevărat mini-campionat european de juniori, sîndînd la start 10 echipe reprezentative. În finală, Cehoslovacia-R.D. Germană 1-0 (1-0).

Neînvinși de-a lungul competiției (2 victorii, 3 meciuri egale), tinerii fotbalști români au avut o compor-tare onorabilă, ocupînd locul III. În urma victoriei — 2-1 (0-0) —

## După campionatele europene de la Snagov TITLURI, MEDALII ȘI — MAI ALES — PERSPECTIVE

rezultate anterioare. De fiecare dată, am ocupat, însă, locul III. Iată de ce considerăm că nu numai rezultatele în sine trebuie analizate ci, îndeosebi, comportarea generală a tinerilor călăreți și canoiești. Pentru că — după opinia noastră — cel mai important răspuns pe care-l așteptăm de la această ediție a campionatelor europene era tocmai acela de a vedea care sînt la ora actuală valorile echimbului de mîine în sportul vestic și canoei. În ce măsură există perspectiva unei sigure preluări a stăruitei performanțelor de către tînăra „flotă“ a Snagovului.

Am constat cu plăcere că lucrurile sînt, în general, bine în această direcție. Înscind-o o bună pregătire, dovedind reală calitate și mari posibilități de afirmare, o serie de tineri călăreți, printre care amintim pe Simion Chirilă, Vasile Diba, Ion Ivanov, Policar Malhin, Maria Ivanov, Vascuță, Nicolae, Maria Cosma, Fedosia Nichiforov sau canoiești, cum sînt Petrică Marcov, Ivan Lisov, Vasile Serghei etc. — nu numai prin rezultate — progrese remarcabile care i-au apropiat destul de mult de porțile locului de seniori. Depinde, desigur, de antrenorii, dar în primul rînd de acești tineri sportivi vîltoarea lor promovare, creșterea performanțelor lor pe măsura talentului și a condițiilor de pregătire.

Destăsurarea finalilor de la Snagov a rîrit — o lecție extrem de utilă — că și la juniori echipa țării noastre are adversari redutabili, în primul rînd formațiile Uniunii Sovietice, Ungariei și R.D. Germane, dar și alte echipe. Pentru a obține supremația, dorită și posibilă, este nevoie de o intensificare a muncii de selecție și pregătire, de o mai bună cunoaștere a valorii adversarilor, de cîștigarea unei mai mari experiențe de concurs. Creдем că împlinirea acestor obiective este posibilă! Cu atît mai mult cu cît, datorită prevederilor regulamentului, potrivit cărora la fiecare probă este permisă înscrierea unui singur echipaj, mulți tineri călăreți și canoiești au trebuit să se mulțumească cu un loc în tribună.

Iată dar că, în afara interpretărilor realiste a rezultatelor îmbucurătoare și de nelăcomnic prestigiu, se face necesară o analiză a situației generale din tînăra esalon al călăreților și canoieștilor noștri, evident pentru a valorifica mai bine experiența cîștigată, dar și pentru a găsi soluții mai bune în acele direcții în care sînt încă posibilități de progres.

Dan GARLEȘTEANU

## TURNUL INTERNAȚIONAL MASCULIN DE VOLEI

s-a disputat între echipa României și formația campioană mondială, R.D. Germană. Deși conduși cu 3-0, volebaliștii români, prin blocaje înalte și agresive, prin atacuri variate, au pus stăpînire pe joc și s-au detașat decisiv cîștigînd la 6. În setul următor ei însă, comit dese greșeli la preluare, și campioni mondiali cîștigă la 3. După unele schimbări efectuate în sextet formația română desăpășește momentul psihologic și se împune clar în cel de al treilea set, spre finalul căruia o fost întrodus Schreiber (fusor accidentat). Echipa română cîștigă detașat setul deși replica adversarilor a fost deosebit de puternică.

Folosind cu precădere jocul variat și beneficînd în a blocaj eficace, echipa României și-a ad-

jucecat setul patru și victoria finală cu 3-1 (6, 3, 8, 5). Au fost folosiți următorii jucători: Udigețeanu, Bartha, Stămate, Duminoiu, Codoi, Oros, Cristian Ion, Enescu.

Schreiber. Au arbitrat bine G. Mucce (Italia) și R. Trhuly (Iugoslavia).

## CLASAMENTUL LOCURILOR V-VIII

1. R.P.D. Coreeană 2 2 0 6 0 4  
2. Ungaria 2 1 1 3 3 3  
3. Bulgaria 2 1 1 3 3 3  
4. R.F. a Germaniei 2 0 2 0 2 2

PROGRAMUL ZILEI DE MARI

De la ora 9.00 R.F. a Germaniei — Bulgaria și R.P.D. Coreeană — Ungaria. De la ora 14.30: Cehoslovacia — R.D. Germană și România — Polonia.

Groos, Au arbitrat înconstanț ca manieră L. Ormay (Ungaria) și P. Petrov (Bulgaria). Partida centrală a turneului final

## Mesajul adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, ziarului „Scinteia“

...ionalistă a partidului și guvernul nostru.

Gazetarul comunist trebuie să fie un om cu o concepție înaltă, cu o temeinică pregătire ideologică marxist-leninistă, în stare să înțeleagă marile transformări revoluționare din lume, să fie strâns legat de masa populară, să servească prin întreaga sa activitate interesele clasei muncitoare, ale întregului popor, cauza partidului, a socialismului și comunismului, deosebite numai astfel el va putea realiza cu succes misiunea sa de a milita neobosit pentru înfăptuirea politicii interne și externe a partidului.

Comitetul Central al partidului își exprimă convingerea că „Scinteia“, întreaga noastră presă va realiza cu succes misiunea sa de a milita neobosit pentru înfăptuirea politicii interne și externe a partidului, și a activității sale internaționale.

Urez lucrătorilor de la „Scinteia“, tuturor lucrătorilor din presă noi și noi succes în activitatea lor în slujba partidului, a poporului, a cauzei socialismului, păcii și colaborării între popoare!

**NICOLAE CEAUȘESCU**  
secretar general  
al Partidului Comunist Român

## TURNUL INTERNAȚIONAL DE VOLEI DE LA SUCEAVA

SUCEAVA. 16 (prin telefon, de la corespondenții noștri). Turneul internațional de volei juniori a continuat luni. Jocurile au fost echilibrate și s-au soldat cu rezultate echitabile. Ungaria a dispus de selecționata secundă a țării noastre cu 3-0 (8, 3, 0), iar România

cu 3-0 (8, 3, 0), iar România

cu 3-0 (8, 3, 0), iar România

cu 3-0 (8, 3, 0), iar România

cu 3-0 (8, 3, 0), iar România

cu 3-0 (8, 3, 0), iar România